
∆ιοργάνωση προγράµµατος γνωριµίας µε την ορειβασία για νέους 

ενταγµένους στα προγράµµατα του ΚΕΘΕΑ 

Ο Σύνδεσµος από το 2000 διοργανώνει προγράµµατα γνωριµίας µε την 

ορειβασία για νέους και νέες που έχουν ενταχθεί σε προγράµµατα 

απεξάρτησης. Συνεργάζεται από το 2003 µε το ΚΕΘΕΑ και  κατά τις χρονικές 

περιόδους 2003-2004 και 2004-2005 πραγµατοποίησε πειραµατικό πρόγραµµα 

σχολών ορειβασίας για απεξαρτηµένα νέα άτοµα µε επιχορήγηση της Γενικής 

Γραµµατείας Νέας Γενιάς. Το πειραµατικό πρόγραµµα έδωσε την ευκαιρία 

στους συµµετέχοντες να γνωρίσουν την ορεινή πεζοπορία, την αναρρίχηση 

βράχου, τον αλπινισµό, όπως και το φιλοσοφικό και ιδεολογικό έρεισµα της 

ορειβασίας, που την καθιστά κάτι πολύ περισσότερο από µία αθλητική απλώς 

δραστηριότητα.  

Το πρόγραµµα φέτος συνεχίζεται, όπως και κατά την περίοδο 2005-06, µε  

ορειβατικές πεζοπορικές αναβάσεις για νέους και νέες που έχουν ενταχθεί στα 

προγράµµατα του ΚΕΘΕΑ. Παράλληλα διοργανώνονται δράσεις 

δενδροφύτευσης σε βουνά της Αττικής στις οποίες συµµετέχουν και µέλη του 

Συνδέσµου. ∆εδοµένου ότι το πρόγραµµα συνεχίζεται χωρίς επιχορήγηση, µε 

συνέπεια την αδυναµία µίσθωσης λεωφορείου για τις µετακινήσεις, οι 

αναβάσεις γίνονται κυρίως στην Πάρνηθα, όπου οι οµάδες πηγαίνουν µε 

αστικό λεωφορείο. Το πρόγραµµα προσέγγισης µε τον χώρο της ορειβασίας, 

που πραγµατοποιείται κατά την χρονική περίοδο 2006-07  περιλαµβάνει απλές 

ορειβατικές αναβάσεις, βασικά στοιχεία αναρρίχησης στον βράχο 

Βαρυµπόµπης (κόκκινη πίστα) και θεωρητικό µάθηµα που παρέχει τις βασικές 

γνώσεις που απαιτούνται για την ασφαλή πεζοπορική κίνηση στο βουνό. Στις 

αναβάσεις συµµετέχουν  θεραπευτές των κοινοτήτων του ΚΕΘΕΑ καθώς και 

απεξαρτηµένοι νέοι που ολοκλήρωσαν επιτυχώς την σχολή ορειβασίας που 

διοργάνωσε ο Σύνδεσµος σε συνεργασία µε το ΚΕΘΕΑ. Οι αναβάσεις γίνονται 

µόνον σε χρονικές περιόδους που δεν απαιτούν χρήση εξοπλισµού χειµερινού 

βουνού.  

Κατά την διάρκεια του τελευταίου διµήνου έγιναν αναβάσεις στην Πάρνηθα  

στις 28/10/2006 (συµµετείχε οµάδα 30 ατόµων από την θεραπευτική κοινότητα 

ΕΞΑΝΤΑΣ του Πειραιά) και στις 25/11/2006 (συµµετείχε οµάδα 25 ατόµων από 



την θεραπευτική κοινότητα ΝΟΣΤΟΣ της Σαλαµίνας). ∆υστυχώς η 

δενδροφύτευση στην Πεντέλη που διοργανώθηκε στις 10/12/2006 µε την 

συµµετοχή µελών  καθώς και µαθητών της σχολής ορειβασίας του Συνδέσµου 

κατέληξε να γίνει µόνον από τα µέλη µας, διότι οι κοινότητες του ΚΕΘΕΑ δεν 

εµφανίσθηκαν. Η Πεντέλη πάντως το ευχαριστήθηκε. Οι επόµενες αναβάσεις 

θα ξεκινήσουν από τον Απρίλιο του 2007.  

Το πρόγραµµα λειτουργεί υπό την ευθύνη του εκπαιδευτή Βαγγέλη Βρούτση 

(αρ. κινητού: 6977-804989) µε την βοήθεια µελών µας και κυρίως παλαιών 

µαθητών της σχολής ορειβασίας του Συνδέσµου.  

 
 
        


